
1

以下の問いに答えなさい．

(2) 不等式 3
10

< log10 2 < 4
13
が成り立つことを示しなさい．

(3) 264 の桁数を求めなさい．
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【答】

(2) 略
(3) 20

【解答】

(2) 3
10

< log10 2 < 4
13

…… 1⃝

不等式 1⃝を同値変形すると

1⃝ ⇐⇒ 10
3
10 < 10log10 2 < 10

4
13

⇐⇒ 10
3
10 < 2 < 10

4
13

⇐⇒
{
103 < 210 …… 2⃝
213 < 104 …… 3⃝

であり， 1⃝が成り立つことを示すには，「 2⃝かつ 3⃝」が成り立つことを示せばよい．
• 103 = 1000，210 = 1024 であるから， 2⃝は成り立ち，
• 213 = 8192，104 = 10000であるから， 3⃝も成り立つ．

よって， 1⃝は成り立つ． …… (証明終わり)

(3) 264 の桁数を n (nは自然数)とおくと

10n−1 ≦ 264 < 10n ⇐⇒ n− 1 ≦ 64 log10 2 < n

(2)より

64× 3
10

< 64 log10 2 < 64× 4
13

19.2 < 64 log10 2 < 19.69 · · ·
∴ n = 20 ……（答）

である．


